

Рамадан

Наступление месяца рамадан

Наступление месяца рамадан определяют **по одному из двух признаков**.

1 Видение народившегося месяца рамадана

Пророк (мир ему и благословение Аллаха) сказал: «Начинайте поститься, увидев его, и завершайте пост, увидев его» (Бухари, 1800; Муслим, 1081). Подразумевается народившийся месяц рамадана и шаввала соответственно. Если **разумный совершеннополтний мусульманин**, праведный, на опытность и честность которого можно положиться, увидел **народившийся месяц рамадана**, то **наступление рамадана считается доказанным** и люди должны начинать пост.



2 Истечение 30 дней месяца шабан

Лунный месяц состоит из 29 или 30 дней и в нём не бывает больше 30 дней. И если истекли 30 дней месяца шабан, это означает, что наступил рамадан. Пророк (мир ему и благословение Аллаха) сказал: «Начинайте поститься, увидев его, и завершайте пост, увидев его. А если день облачный, то доводите счёт дней шабана до тридцати» (Бухари, 1800; Муслим, 1081).

Кто должен объявлять о наступлении рамадана и Праздника?



Официальное объявление, если речь идёт о мусульманской стране.

Пророк (мир ему и благословение Аллаха) сказал: «Ваш Праздник разговения — тогда, когда вы заканчиваете пост, а ваш Праздник жертвоприношения — тогда, когда вы совершаёте жертвоприношение» (Абу Дауд, 2324; Тирмизи, 697).



Достоинства рамадана

Ниспослание Корана

Это месяц, который Аллах избрал для ниспослания Корана — самого великого и благородного из Писаний. Всевышний Аллах сказал: «В месяц рамадан был ниспослан Коран — верное руководство для людей, ясные доказательства верного руководства и различие. Тот из вас, кого застанет этот месяц, должен поститься» (2:185).



Ночь предопределения

Аллах сообщил нам в Коране, что благое дело, совершенное в эту ночь, лучше благих дел, совершаемых в течение долгого времени. Он сказал: «Ночь предопределения лучше тысячи месяцев» (97:3). И тому, кто выставил её с верой и надеждой на награду от Аллаха, простишись его прошлые грехи. Это одна из последних десяти ночей рамадана. Начинается она с азана на закатную молитву-магриб и завершается с наступлением рассвета. И никто не знает, какая именно из этих ночей является Ночью предопределения. Так нужно, чтобы мы усердствовали в каждой из этих ночей.

Что означает упоминание о тысяче месяцев?

Согласно одной версии, это следует понимать буквально, и поклонение в эту ночь действительно соответствует поклонению в течение тысячи месяцев.

Согласно другой версии, это просто указание на величие награды и достоинство этой ночи, и упоминание о тысяче месяцев служит указанием на умножение награды и безграничность милости Аллаха.

Открываются врата Рая и сковываются шайтаны

В этом месяце открываются врата Рая и сковываются шайтаны. Пророк (мир ему и благословение Аллаха) сказал: «С наступлением рамадана открываются врата Рая, закрываются врата Геенны и сковываются шайтаны» (Бухари, 3103; Муслим, 1079). Этот месяц Всевышний приготовил для Своих рабов, чтобы они устремлялись к Нему посредством покорности Ему и оставления всего порицаемого.



Прощение грехов посредством поста и выставления молитвы

Кто в течение рамадана постится днём и выставляет молитву ночью, тому простятся его прошлые грехи.

Пророк (мир ему и благословение Аллаха) сказал: «Тому, кто постился рамадан с верой и надеждой на награду от Аллаха, простишись его прошлые грехи» (Бухари, 1905; Муслим, 760).



Битва при Айн Джалауте

Это была решительная битва, положившая конец завоевательным походам монголов против мусульман. Мусульманами командовал султан ан-Насир и великий князь Айн Джалаут находился на севере Палестины. Эта битва произошла 25 рамадана 685 г. х. (1280 г.).



Завоевание Амория

Аббасидский халиф аль-Мутасим повёл в бой огромное войско ради того, чтобы помочь женщине-мусульманке, которая взывала к нему о помощи из-за нападений крестоносцев под предводительством императора Фридриха Барбароссы, сына Михаила. Он осадил Аморию, который в настоящее время находится на территории Турции, и Аллах дал ему победу 17 рамадана 223 г. х. (12 августа 838 г.).



Покорение Сицилии

Этот остров расположается южнее Италии. Его покорил военачальник-франк Асад ибн-Эль-Фатхи (который звался его Аллах), который сочинил его ран, полученных в этой битве. Мусульмане правили Сицилией более двух с половины веков, во времена которых они распространяли в этом регионе знание, цивилизацию и зодческое искусство. Покорение Сицилии произошло 9 рамадана 212 г. х. (31 марта 827 г.).



Покорение Андалусии

Мусульмане под командованием Тарика ибн Зиада одержали победу в великой битве с королём Родериком. Покорение Андалусии ознаменовало собой начало эпохи науки, цивилизации и религиозной терпимости, которая продолжалась для этого региона около восьми веков. Это событие произошло 28 рамадана 92 г. х. (19 июля 711 г.).



Наша история и рамадан

В месяце рамадан мусульманами было одержано несколько блестящих побед и произошло немало других важных исторических событий.

1260 Г.

Битва при Айн Джалауте

838 Г.

Завоевание Амория

827 Г.

Покорение Сицилии

711 Г.

Покорение Андалусии

630 Г.

Покорение Мекки

624 Г.

Битва при Бадре

624 Г.

Первый рамадан, в который мусульманам было вменено в обязанность пост

610 Г.

Ниспослание Корана